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G A RAJi 111
Sunt anumo garanţii de cari 

o ţară, şi în deosebi elementele 
opoziţiunel din ţară, cari nu'şl ca
pătă dreptul prin favoarea gu
vernului, trebue să le aibă pen
tru ca luptele lor politice să-şi 
păstreze caracterul normal şi pen
tru ca ţara să se dezvolte în 
mod sănătos.

Intr'o monarhie, aceste garan
ţii sunt în gcuoro chezăşuite 
de Coroană. So poato însă ca 
Coroana să nu voiască a lua un 
rol prea mult activ şi a inter
veni prea des în luptele politice ; 
se poato ca anume partide, ce 
sunt mal mult facţiuni decît par
tide, să zădărnicească chiar ac
ţiunea Coroanei, care nu ar pu
tea asigura opoziţiunel toate ga
ranţiile la cari are drept decît 
printr’o luptă de toate zilele.

Şi totuşi aceste garanţii trebue 
să eziste.

Aceste reflexiunl ni le suge
rează purtarea liberalilor, cari cînd 
sunt la guvern pierd orl-co fel de 
noţiune a dreptăţii faţă cu par
tidele, pe cari le privesc ca vrăş
maşi căzuţi în captivitate, ori faţă 
cu ţara, pe care o privesc ca un 
teritorii! cucerit.

Faţă cu guverne excepţionale 
cum e acela al liberalilor, tre
buiesc luate măsuri excepţionale. 
Trebuieşte o întreagă legislaţie de 
protecţiuno a celor ce nu sunt 
colectivişti, faţă cu guvernele li
berale.

Nu putem preciza în cadrul 
unul articol un program întreg 
de măsuri speciale ce ţara va 
trebui să ia pentru a so adăposti, 
cînd va fi scăpată de colectivişti, 
în contra unei noul ofensive a 
acestor barbari. întocmai cum En- 
glitera şi Italia caută adăposturi 
sigure în contra dervişilor şi a 
lui Menelik, transformînd Tigreul 
in Stat-tampon, tot aşa trebuiesc 
întăriri chiar constituţionale, cît 
de ridicate, pentru a ne feri de 
incursiunile barbarilor noştri.

OrI-cit ar părea de ciudate ase
menea dispoziţiunl, ele sunt ne
cesare; şi nu dispoziţiunile sunt 
ciudate, ci partidul liberal ie a- 
norrnal.

Să dăm cîte-va exemple.
Evident că o Cameră e, dacă 

nu în drept, dar în putere de a 
face legi personale şi legi cu 
efect retroactiv. Negreşit că a- 
ceasta e în contrazicere cu spi
ritul tuturor legislaţiunilor, şi texte 
de legi, menite a înfrîna retroac
tivitatea şi personalitatea legilor, 
ar fi un lucru cu totul anormal 
în orl-ce ţară.

Intr'o ţară însă, în care tră
iesc secte ca aceea a colecti
viştilor, e indispensabil de a se 
înscrie in Constituţiune, după 
drepturile Romînilor şi drepturile 
Puterii executive, disposiţiunl în 
cari să so prevadă ce este oprit 
a face un guvern ca cel colecti
vist. Aşa de pildă, ar trebui Kâ 
se prevadă că legile personale şi 
legile cu efect retroactiv sunt o- 
prite.

Şi fiind-că pentru colectivişti

aceasta nu-I destul, trebue să se 
prevadă şi o sancţiune, cum de 
exemplu că vor fi pasibili de po- 
depse de 1— 5 ani închisoare cel 
cari vor propune saii vota ase
menea legi.

Intr'o altă ordine de idei, este 
obicinuit că intr’o ţară cu regim 
de partide, fie-care guvern nou 
care vine adaogă ceva la opera 
predecesorilor săi şi îmbogăţeşte 
cu capitalul său do idei, legisla- 
ţiunea ţârei; iar distrugerea ope
rei predecesorilor nu e cel mult 
de cît un accesoriu neînsemnat.

Asemenea adevăruri nu sunt 
înscrise în texte de legi, ele sunt 
încă chezăşuite de spiritul de 
progres al unei ţări şi de rîvna 
spre o stare inal bună, care e 
miezul rivalităţilor dintre partide.

Cînd însă al guverne, cari la 
noi sunt normale şi al căror e- 
xemplu 11 găseşti numai în epoco 
turburate şi în anume ţâri,— cum 
do pildă guvernul francez din 
timpul mare! revoluţiunl care con
fisca bunurile emigraţilor, căruia 
îl succeda guvernul restauraţiu- 
nil care punea pe emigraţi iarăşi 
în posesiunea bunurilor lor, cînd 
al guverne cari la noi în tim
puri normale tratează pe cel ce 
nu sunt liberali ca emigraţi — 
atunci trebue să iei măsuri pen
tru a înfrîna pornirile lor sălba
tice.

Trebue, de pildă, să se stabi
lească oare-cari limite peste cari 
un guvern do distrugere să nu 
poată trece şi acestea să se puie 
în constituţiune, căci altmintrelea 
asemeni dispoziţiunl ar fi cele 
d’întîiti răsturnate.

Evident că o Constituţiune cu 
asemeni dispoziţiunl ar purta pe
cetea unei stări do lucruri bar
bare.

Dar orl-ce am face, o ţară caro 
are colectiviştii nu poate rîvni după 
poleiala unei stări civilizate. Şi 
cum, la urma urmelor, o asemenea 
legislaţiune n'ar face de cît să 
reflecteze starea moravurilor, ţara 
n'ar fi mal mult de ruşine faţă 
cu străinătatea, de oare-ce numai 
cel ce ştifi romîneşte ar cunoaşte 
starea noastră înapoiată ca legis
laţiune dar, civilizată de fapt prin 
înfrînarea obiceiurilor colectiviste ; 
pe cînd astăzi, cu înlesnirea co- 
municaţilinilor, orl-ce călător al 
Expressulul Orient cunoaşte isprăjj 
vile neînfrinate ale colectiviştilor.

„VOINŢA" Şl D. s t Atescu

Sunt cîte-va zile deja de cînd lumea 
vorbeşte, îngrijită, de proiectul d-lul Stă- 
tescu pentru modificarea art. 75 din le
gea de organizare judecătorească.

S’a arătat cum proiectul acesta are 
un caracter personal, cum ţinteşte să 
lovească în unii magistraţi neplăcuţi 
d-lul Stătescu ori partidului astăzi la 
putere.

S’a mal arătat că inamovibilitatea ma- 
gistraturel devine o batjocură dacă se 
fac asemenea legi personale şi cu efect 
retroactiv.

Faţă cu această îngrijire a publicului, 
ziarele guvernamentale păstrează tăcerea 
cea mal absoluta.

Care să fie pricina acestei tăceri ?
D. Stătescu ie un răsfăţat al parti

dului şi nu ne putem închipui ca Voinţa 
Naţională să-l lase, din răutate, a fi 
atacat fără să-l apere. Aşa ceva i se 
putea întîmpla numai d-lul FJeva cînd 
iera ministru de interne.

E F O R I A
Si

P R IN Ţ U L  I>IM. GHIC A
P la n u l g u v ern u lu i.—In ter v en ţia  p r e 

şe d in te lu i S en a tu lu i. — (A pA tu-
la la  B e iz a d e le i . — în d o ită  I11- 

frtngere.-- D em ersu ri.

Planul guvernului
Dorinţa guvernului d’a-şi pro

copsi partizanii îl hotărîse ca să 
nu mai ţie seamă de testamen
tele întemeietorilor Eforiei şi să 
numească creaturi d’ale sale şi în 
funcţiuni şi în locurile de Efori.

Lista noilor Efori era deja în
tocmită şi printre cel trei Efori 
nu era nici unul aparţinînd fa
miliilor Ghica şi Cantacuzino.

Vom povesti în ce împrejurări 
a trebuit guvernul să renunţe la 
proiectul său.
In te r v e n ţia  p r e şe d in te lu i S en a tu lu i

Cînd a aflat de lista celor trei 
membri desemnaţi pentru a fi 
numiţi Efori, prinţul Dim. Ghica 
a făcut cestie personală.

D. Stătescu a avut neruşinarea 
să spue preşedintelui Senatului că 
nu pricepe că azi să mai existe 
privilegii, confundind voinţa unor 
testatori cari şi-au dat averile pen
tru opere de bine-facere (lucru care 
nu poate fi priceput de creerii co
lectiviştilor gheşeftari) cu cine ştie 
ce privilegii.

D. Dim. Sturdza a fost mai cu
viincios şi s’a mărginit a eluda 
cestiunea, fără a să pronunţa ca
tegoric.

C ă p ă tu ia la  21. «/.adelei
Faţă insă cu hotărîrea prinţu

lui Glvica, care ameninţă chiar cu 
demisia din preşedinţia Senatului, 
guvernul a recurs la un procedeu 
demn de colectivişti. El şi-a zis, 
Beizadea vrea să fie căpătuit la 
Eforie, căci alt-fel nu pricepem 
obiecţiunile sale. Prin urmare sal 
numim Efor şi să căpătuim oa
meni d’ai noştriî în cele-l’alte două 
locuri. Fără a mai consulta pe 
Beizadeaua, d. Stolojan a întocmit 
ast-fel lista din Prinţul Dim. Ghica 
şi alţi doui membri, printre cari 
nu e un represintant al familiei 
Cantacuzino.

în d o ită  in fr tn g cre .
Nu numai însă că Prinţul Dim. 

Ghica nu a primit această com
binaţie, dar nici M. S. Regele n’a 
consimţit să numească persoanele 
propuse de ministrul de interne.

Rezervele făcute de Rege au fost 
chiar atît de formale, în cit gu
vernul nu va mat cuteza, cumpro- 
ectase să facă numirile în lipsa 
MajesUiţii Sale.

D em ersu r i.
Timpul cit va lipsi Regele va 

fi- întrebuinţat pentru a împăca 
pe Prinţul Dim. Ghica. Se speră 
că preşedintele Senatului va con
simţi să primească doui Efort 
străini de familiile Ghica şi Canta
cuzino. Dacei nu va comsimţi atunci 
guvernul se va mulţumi cu un sin
gur partisan de căpătuit.

D. Dim. Sturdza a anunţat pen
tru azi visita sa la Preşedintele 
Senatului şi mîine va merge d. 
Stolojan la Beizadeaua spre a în
dupleca, în acest sens, pe Prinţul 
Dim. Ghica.

CALOMNIILEjiVOINTEI11

Pentru a lovi în magistraţii inamovi
bili şi a atrage asupra lor săgeţele Mi
nistrului Justiţiei, Voinţa Naţională are 
un plan de operaţii In toată regula.

Ziarul colectivist alege un magistrat 
inamovibil şi debitează pe socoteala sa 
suml de calomnii, spre a pregăti opi- 
niunea publică. Această operaţie odată 
terminată, apare pe urmă d. Stătescu, 
ministrul justiţiei, care cu o lege spe
cială, personală, curmă zilele magistra
tului desemnat de ocullă spre a 11 sa-

“W W w .d a c o ro m a m c a .ro

Fată ultima încercare de această 
natură.

La 19 Martie, Voinţa Naţională pu
blică în informaţiile sale următoarea ca
lomnie la adresa d-lul Duca. consilier de 
Curte :

— «Zilele trecute, Curtea de apel din Bu
cureşti a judecat un proces de şantagiil in
tentat de un funcţionar de la căile ferate 
d-lul Polichroniade. D. A. Antonescu în cursul 
pledoarel sale, a afirmat că : fostul procu- 
ror-general, d. Duca, a făcut acte fraudu
loase, nedemne de un magistrat, pentru a 
înscena fapte p t cari d. Polichroniade nu 
le-a comis.

«Apărarea fiind pusă pe acest teren, Curtea 
a achitat».

Negreşit că d-nul Stătescu pregătea 
deja în cabinetul săfl vre-o lege cu o 
expunere de motive fulgerătoare, spre a 
pune în disponibilitate pe d-nul Duca.

Din nefericire pentru conspiratori, 
d-nul Antonescu avocatul pus în causă 
de calomniatorii de la Voinţa, a trimis 
imediat organului colectivist următoarea 
desminţire în toată regu la :

«Domnule director,
Am văzut cu surprindere în ziarul Voin

ţa Naţională de astă-zl o informaţiune re
lativă la procesul d-lul Polichroniade, în 
care mi se atrihue că, în apărarea ce am 
făcut, aşi fi afirmat Înaintea Curţel că fos
tul procuror general, d. Duca, a făcut 
acte frauduloase, nedemne de un magis
trat, pentru a înscena fapte pe cari d. Po
lichroniade nu le-a comis.

Această informaţiune este cu totul nea- 
devărută, căci efi n’am făcut asemenea a- 
firmaţiunî la adresa onorabilului d. Duca. 
De aceea vă rog, să bine-voiţl a publica de 
urgenţă această protestare din parte-mi tn 
contra acelei informaţiunl, pe care sunt con
vins că aţi publicat-o numai fiind induşi în 
eroare.

Bine-voiţl, vă rog, domnule director, a 
primi asigurarea distinsei mele consiuera- 
ţiunl.

M ik nil A utoucscu»
1896, Martie 19.

D-nul M. Antonescu, este însă naiv 
dacă’şl inchipueşte că Voinţa Naţională 
a publicat acele calomnii, fiind indu*ă 
în  eroare !

DIN PONSA ALTORA
D-nu Dimitrie Sturdza are o deosebită 

dragoste pentru d-nu Brotte — dragoste 
justificată printr’o zilnică conlucrare şi con
cordanţă de idei în ccstiunea naţională.

D-nu Brotte a pus la disposiţia şefului 
partidului liberal condeiul săă, spiritul săă 
intrigant, lipsa de iubire pentru ţară, dis
preţul pentru cele mal sfinte şi nobile aspi- 
raţiunl ale Romînilor din Transilvania.

In schimb, d-nu Dim. Sturdza a pus la 
disposiţia acestui d-nu Brotte, casă şi masă. 
«Unde este pentru unul, se găseşte şi pen
tru doui» — a zis d-nu Dimitrie Sturdza, 
care nu duce calicia destul de departe spre 
a refuza să împartă frăţeşte cu devotatul 
său colaborator pîinea din toate zilele.

Pînă aici nu avem nimic de zis. Fie-care 
’şl alege prietenii după gustul său şi liber 
e să închidă sau deschidă uşile casei sale 
cui pofteşte.

Pomană din punga sa poate deci să facă 
zilnic d-nu Dim. Sturdza, dar pomană din 
punga altora, nu merge.

Si vede că locuinţa şi mîncarea nu erai 
suficiente d-luî Brotte, se vede că cerea şi 
bani de cheltuială şi atunci d-nu Dim. 
Sturdza a luat surprinzătoarea decisiune — 
pusă deja astăzi în executare — de a dărui 
5000 de lcî d-luî Brotte.

Pentru o lucrare degrădătoare, prin care 
colaboratorul preşedintelui consiliului atacă 
şi calomniază partidul conservator, laudă şi 
ridică in slava cerului pe d-nul D. Sturdza, 
loveşte în demnitatea unor bărbaţi politici 
din Transilvania, pentru un panflet, d-nul 
Dim. Sturdza scoate 5000 de lei din casa 
Academiei romîne şi îl dărueşte d-nul ui 
Brotte.

Aceasta este pur şi simplu necinstit. Nici 
Năsturel Herescu, nici Adamache, nici alţi 
iubitori ai neamului romînesc, nu s’au gîn- 
dit vre-odată cînd dăruiau sume însemnate 
de bani spre a răsplăti munca şi talentul, 
că aceşti bani vor fi întrebuinţaţi de d-nul 
Sturdza spre a fi distribuiţi ca bacşiş oa
menilor săi de casă.

E un obiceiu vechiu în moravurile noas
tre ca de sfintele Serbători, stăpînul să dă
ruiască haine slugilor cari’l servesc de mal 
multă vreme. Darul însă trebue fikut din 
banii stăpînulul, iar nu din punga al
tora !.

PROFESIE „FIU SE SlECLE"
D in  c a r n e tn l u n u l Heonr

Sunt meserii pentru cari nu ţi se 
cere nici titluri academice, nici muncă 
şi nici aptitudini extraordinare.

Spre exemplu: ca s’ajungl deputat 
liberal ce condiţiunl aşa grozave ar 
trebui să îndeplineşti ? Mal nimica : să 
iii în stare să cutreerl mahalalele urbei 
tale pupînd pe toţi beţivanii şi şalvu- 
ragiil, spre a ciupi cîte-va voturi, apoi 
să juri cu mîna pe cruce că d. Sturdza 
e cel mal mare bărbat de stat al seco- 
lilor trecuţi, prezenţi şi viitori şi în 
sfîrşit să te pricepi să bagi bilă albă-’n 
urnă idem şi să-’ţl descleştezl fălcile 
pentru a striga «includerea discuţiei !» 
cînd o vrea să vorbească vre-un mize
rabil opozant. Atît şi nimic mal mult.

Am cunoscut însă zilele trecute un 
cetăţean care’şl cîştiga pîinea de toate 
zilele mult mal uşor ca încasatorii de 
diurne colectivişti.

împrejurările în cari am descoperit 
fenomenul în chestie sunt destul de 
nostime ca să merite onoarea de a fi 
citite şi de Dumneavoastră.

Era de profesie... cocoşat !
Nu rîdeţl ; fenomenul meO era un co

pilandru de o vîrstă foarte enigmatică, 
căci de şi de asupra buzei superioare 
nu’I mijeşte nici un tulel de mustaţă, 
totuşi faţa-! slăbănoagă şi clorotică e 
brăzdată de o sumedenie de creţuri ca 
aceea a unul sexagenar. Pipernicit, cu 
capul mic vîrît între umerii din cale- 
afarâ ridicaţi, cu mîinile aşa de lungi 
că ajungeaţi aproape de genuchl cînd 
le lăsa în jos, vederea lui ’ţi producea 
o impresie penibilă,^dureroasă.

M’am ^pomenit cu el deunăzi că mă 
opreşte în stradă. îmi povesti un scurt 
şi mişcător roman : precum că ar fi toc
mai din Doroboi, fără părinţi şi c’ar vrea 
să se întoarcă in oraşul lui natal, unde-I 
cunoscut şi ar putea mal lesue să se 
apuce d’un meşteşug. Făcea deci apel 
la filotimia mea ca să contribui la chel- 
tuelile de voiaj. I-ani oferit o sumă— 
pe care modestia mă împiedică s’o pre
cizez—şi ’ml-am căutat de drum fără 
să suspectez de loc autenticitatea roma
nului ce ’ml istorisise. A doua zi însă, 
care nu fu mirarea mea cînd zării pe 
micul cocoşat la cafenea scriind d’inain- 
tea unul capuţiner.

Foarte intrigat, mă oprii cîte-va clipe 
la spatele lui şi citii...

Ştiu c’am făcut un act condamnat de 
cele mal elementare reguli ale codului 
bunelor manieri,—dar curiozitatea ce mă 
stăpînea in momentul acela era atît de 
irezistibilă în cît nu m’am gîndit la 
mofturile astea convenţionale.

Aşa dar c itii:
Domnule Colonel ***

Mă adresez la Dumnea-voastră fiind 
sigur că nu veţi lăsa să piară de foame 
pe fiul unul soldat viteaz care a căzut 
în lupta de la Plevna..

!!!... Cocoşat eşti drace !
Care va să zică romanul cocoşatulul 

suferise o mică modificare, de cînd fă
cuse apel la filantropia subscrisului!

Ghicii atunci întregul adevăr : neno
rocitul ăsta îşi exploata cocoaşa !

Ştiind bine, că infirmitatea cu care ’1 
înzestrase natura înduioşează inimile 
simţitoare, profita de faptul acesta ca 
să’şt creeze un venit de sigur bunicel!

Şi n’am şliut dacă trebuie să rid de 
ingeniozitatea expedientului, sad dacă 
trebuie să-I plîng de milă...

Să nu credeţi că acesta e un caz izo
lat. Dacă un excentric s’ar osteni să 
facă o statistică de toţi aceia cari în 
lupta vieţel sunt osîndiţl să recurgă la 
resursele imaginaţiei lor, cîte bizarerii 
nu s’ar descoperi! La Paris, la Londra, 
în general în centrele mari de popula
ţie, poliţia arestează pe fie-care zi sute 
de nefericiţi cu beşteşugurl fictive, prinşi 
Î11 flagrant delict de cerşetorie!

Declasaţii ăştia pentru cari dejunul 
de miine e adesea o problemă anevoie 
de des legat, afl un spirit inventiv mal 
desvoltat de cit al lui Fdisson.

..Dar cine ’ml garantează mie că nu 
am fost înduioşat de o cocoaşă artifi
cială ?...

Aş fi dezolat; nu mi-aş erta nici o 
dată slăbiciunea mea şi mal cu seamă 
dinarii dăruiţi pentru încurajarea unor 
profesii neoneste.

X etty.

http://WWw.dacoromamca.ro


2 E P O C A

„EPOCA" LA IAŞI
In vara amilul trecut, sfatul nostru 

obştesc, In vederea încurcăturilor lu care 
se află clădirea noului abator, însărci
nase pe d. G. Jocu, activul medic vete
rinar al comunei, să viziteze principa
lele abatoril din capitalele Europei.

D. Jocu şi-a depus raportul. Intr’o e- 
legantă broşură de 80 pagini —r cicero 
fără linii — veterinarul oraşului nostru, 
expune, intr’o limbă clară, impresiu- 
nile culese la vizitarea abatoriiior din 
Berlin, Paris, Viena, Frankfurt, Colonia, 
Milano s. m. a.

D. Jocu insistă mult. asupra importan
tei acestor instituţiunl, arată lipsurile 
abatoriulul nostru, dovedeşte cit de im
portantă şi necesară ie urgenta rezol- 
vire a diferendului dintre carnea cuşer 
şi aceea tr i f  şi isprăveşte spunlnd că 
crearea în  Iaşi a unui tîrg de vite, ar 
produce o adevărată revoluţiune în  co
merţul leşinat al laşului.

Nici zeflemelele nu sunt absente în 
această nouă lucrare a d-lul Jocu.

II felicităm cu dorinţă ca edilii laşu
lui să-l priceapă !..

** ♦
Apropos de clădiri : după cum «Epo

ca» a anunţat, întreg personalul consi
liului tecnic al comunei Odessa, soseşte 
în oraşul nostru în prima zi a sf. Trei
me, adică la 12 Maiti, spre a vizita toate 
clădirile mari ale statului şi comunei.

** *
La ministerul de resbel se proiectează 

cumpărarea clădire! în care se află Jo- 
chey-Clubul, proprietatea creditului ur
ban, spre a o împreuna cu comandamen
tul corpului IV de armată, care se află 
alături.

Cumpărătura aceasta se face în sco
pul de a putea augumenta serviciile co- 
mănduirel şi de a instala acolo tribu
nalul şi cercul militar, cari sunt insta
late acum în altă casă.

** *
D. colonel Pascu va fi avansat gene

ral şi numit comandant al brigadel de 
infanterie, post pe care-1 ocupă acum în 
mod provizor.

D. Şerban Pascu este nemulţumit de 
demnitatea aceasta. D-sa ar dori să fie 
numit şef al forfîcaţiunilor de la Nămo
loasa. ** *

La 2 Aprilie se va judeca de către 
cons. de resbel procesul locot. Vasilescu, 
acuzat de delapidare de bani.

Pîrîtul va fi asistat de d. avocat Al. 
A. Bădărâu.

** *
Grefierul consiliului de resbel, d. C. Di- 

mitriu, a fost suspendat din funcţiunea 
aceasta.

Se ştie că dinsul este implicat într’o 
veroasă afacere bănească cu d-na Chen- 
drino.

J oii» .

O F o i m A T n

Apostol Mărgărit a sosit alaltă
ieri în Capitală.

Ieri toată ziua a stat a casă la 
d. Dini. Sturdza.

D. Dr. Yaleriu Branişte, fostul 
prim redactor al Dreptăţii din Te- 
mişoara, a serbat alaltâ-ierl aniver
sarea intrării sale în temnita din 
Vaţ.

Studenţii romînl din Budapesta 
i-au trimis prin o delegaţie o adresă 
de felicitare.

Patronajul jubileului de 25 ani al 
societăţii literare Romînia Jună din 
Viena a fost primit de către d. Ni- 
colae Dumba, deputat în Reichsra- 
thul din Viena.

Guvernul romîn a trimis ziarelor 
străine următoarea telegramă ofici
oasă '.

De oare-ce s’au exprimat oare- 
cari îngrijiri în potriva puştilor Man- 
liclier introduse în armata romînă, 
ministrul de răsboiQ are intenţia a 
institui o comisie de specialişti pen
tru a se pronunţa asupra acestei 
puşti.

Cu începere de la 1 Aprilie, se 
suprimă postul de director al acci- 
selor la primăria capitalei; însărci
narea se va îndeplini de d. consi
lier Melisiano, bine înţeles cu leafă.

D. Take Quintescu, care a fost numit 
prefect în Constanţa, n’a ocupat nici o- 
dată nici o funcţie administrativă.

Intr’o vreme a fost poliţaii! în Craiova 
şi-apol agentul electoral al d-lul Sto- 
iojan.

Aceste îl sfiit meritele pentru postu 
de prefect.

Principala revistă militară din Vie
na, Reichsrvehr, monitorul oficial a

ministerului de răsboiQ austriac, pu
dică o statistică comparativă pe na- 
ionalităţl a soldaţilor din armata 

austro-ungară.
Reichsrvehr constata că cel mal 

)unl soldaţi sunt romînil şi el daQ 
elativ contingentul cel mal mare de 

soldaţi dintre toate popoarele aus- 
ro-ungare.

Ast-lel dintre 1000 de tineri ro
mînl în vîrstă de a face armata 3S0 
sunt buni; pe cîta vreme germanii, 
joemil, ungurii, polonii, sîrbil, slo
vacii, croaţii, italienii şi rutenii a- 
îia daQ 200-280 de soldaţi la 1000.

In privinţa revizuirel tarifului va
mal, aflăm din sorginte autorizată, 
că se vor reduce taxele tutulor ma- 
eriilor prime absolut necesare in

dustriei noastre şi se vor ridica ta
xele asupra unor mărfuri, neprevă
zute în convenţia comercială cu Ger
mania.

D. G. Bădescu, procuror la tri
bunalul de Ilfov, şi-a înaintat ieri 
demisiunea.

SITUAŢIA GUVERNULUI
în tă r ir e a  g u v ern u lu i.—A n ta g o n ism u l  

d in tr e  d -n iî S tă tescu  ş i S tu rd za . 
C estiu n ea  n a ţ io n a lă .—O leg e  

im p o p u la ră .

în tă r ir e a  g u v ern u lu i
D. Sturdza şi intimii săi ar vrea să 

profite de vacanţa Camerelor pentru a în
tări puţin situaţia guvernului şi a-1 ri
dica prestigiul atit de compromis în ur
ma scandalurilor din Cameră şi în urma 
inerţiei partidului.

In acest scop amicii d-sale susţin cu 
stăruinţă şi spun la orl-cine că guvernul 
s’a întărit, vroind ast-fel a ipnotiza oare
cum opinia publică.

Această muncă este ^însă zadarnică, 
căci nimic nu mal poate şterge impre
sia şi convingerea pe care şi-a formu
lat-o publicul asupra păcătoşiel acestui 
guvern şi în special a d-lul f). Sturdza.
A n ta g o n ism u l d in tre  d -u iî S tu rd za  

ş i  S tă tescu
De alt-fel însuşi d. Dim. Slurdza se 

îngrijeşte In de-ajuns ca nici odată să 
nu se producă impresia în public că gu
vernul s’ar fi întărind.

Aproape zilnic primul ministru comite 
clte una boacănă, care indispune pe ve
chiul săă antagonist d. Eugen Stătescn 
şi re voltă opinia publică. Iar cînd d-nu 
Sturdza ia puţină recreaţie, atunci se"a- 
pucă d. Stătescu să facă cîte o prostie; 
de pildă ca cea cu legea personală în
dreptată în contra d-lul Populeanu. Şi 
reciproc fie-care dintre aceşti doul se 
bucură de greşeala pe care o face cela- 
1-alt.

Totuşi d. Stătescu, prin temperamen
tu l  mal închis, pare a fi mal tare de 
cît d. Sturdza, care acum în cestiunea 
Milleniulul unguresc e pe cale de a co
mite lucruri compromiţătoare nu numai 
pentru prestigiul guvernului, ci şi mal 
ales pentru demnitatea statului romîn.

C estiu n ea  n a ţ io n a lă
Şi d. Stătescu nu opreşte pe d. Sturd

za,’ căci socoteşte că e mal bine să lase 
pe primul ministru să se cufunde cît 
mal mult în mlaştina în care se zvirco- 
leşte, ca apoi cu atît mal mîndru să iasă 
el la iveală.

Şi în această ordine de idei remarcăm 
foarte mult, că ziarele amice d-tul Stă
tescu, Gazeta, Naţionalul şi Romînul nu 
dau nici un concurs d-lul Sturdza în ces
tiunea naţională; nu-1 apără de învinui
rile presei independente şi in cazul spe
cial cu reprezintarea guvernului la Mil- 
leniul unguresc, d. Sturdza este cu de- 
săvîrşire izolat.

Prin conduita lor. amicii d-lul Stătescu 
Încurajează în sinul partidului guverna
mental nemulţumirile în contra d-lul 
Sturdza în cestiunea naţională, care a- 
cum este pusă din nou la ordinea zilei 
prin interpelarea pe care a anunţat-o d. 
Ionel Grădişteanu.

O leg e  im p o p u la ră
Afară de aceasta e caracteristic că le

gea pescuitului prezintată de d. Palladi 
şi susţinută cu atîta căldură de d. Sturd
za, e combătută cu energie de către chiar 
amicii d-lor Stătescu şi Stolojan.

Situaţia guvernului şi în special a d-lul 
Dim. Sturdza este deci tot atît de peni
bilă ca în vremile cele mai critice. De 
întărire nu poate să lie nici vorbă, cită 
vreme miniştri nu se pot înţelege in
tre el.

Tuntal.

rlnd posibil, pentru a para or-cărel eventuali
tăţi. Societatea englezească a Africel de Sud a 
cerut să i se trimeaţă 500 de oameni din Cap 
pentru a întări poziţia Buluwayo.

Londra, 20 Martie.
Agenţia lleuter declară că n’a primit nici o 

confirmare oficială In privinţa trirniterel celor 
5000 de oameni la Cap.

Roma, S0 Martie.
Opinione anunţă că prinţul de Neapole va 

pleca in Rusia cu cile-va zile înainte de Înco
ronarea Ţarului. Opinione adaogă ci este inu
til de a desminţi presenţa unei misiuni abisi- 
niene la sărbăriie încoronării, dacă se are lu 
vedere bunele relaţiunl dintre Rusia şi Italia, 
relaţiunl dovedite prin misiunea prinţului de 
Neapole. Opiniotie, conchide ziclnd că ştirile 
cari soses- din Petersburg dovedesc că Rusia 
exercitează o influenţă moderatoare în Africa.

Viena, 20 Martie
împăratul a primit în audienţă solemnă po 

Mahmud Edin paşa, care i-a remis scrisorile 
sale de creanţă.

Viena, 20 Martie
O parte a pompierilor s’aii pus in grevă azi 

dimineaţă din causa congediâril a 8 din cama
razii lor pentru nesupunere,—Trei companii de 
ponlonierl, pompierii staţiunel centrale şi aceia 
ai mal multor posturi din mahalale s’afi unit 
cu greviştii.

Belgrad, 20 Martie
Regele însoţit de ministrul de resbel, a ple

cat la Salonic.
Palermo, 20;Martie

Familia imperială germană a sosit înainte de 
amiazl în mijlocul unor ovaţiunl călduroase.— 
Oraşul este împodobit.

Constantinopol, 20 Martie 
Prinţul a fost primit erl în audienţă de către 

Sultanul.—întreţinerea a ţinut două ore.
Berlin, 20 Martie

«Norddeutsche Allgelmeine Zeitung» altă că 
negociările privitoare la tratatul de comerţ din
tre Germania şi Japonia atl isbutit.

Berlin, 20 Martie
Post zice că împăratul a dăruit prinţului de 

Bitmarck, un grup fotografic representînd fa
milia imperială.

Londra, 20 Martie
Agenţia Reuter află că comunicaţiunile tele

grafice intre Cape-Town şi Buluwayo sunt în
trerupte.

Massauah, 20 Martie
Ştirile din Adigrad cu dala de 25 Martie a- 

nunţă retragerea Negusulul din causa lipsei de 
nutrimente. Maiorul Salsa a sosit la Adigrad, 
unde aşteaptă un răspuns al lui Makouen căruia 
i'a cerut să fixeze o întâlnire, de oare-ce Negu- 
sul se depărtează. Mici grupe de prisonierl puşi 
în libertate continuă să sosească la Adigrad.

Maiorul Hidalgo, telegrafiază din Kassala că 
la 28 Martie la 0 ore de dimineaţă, a început 
lupta între masele inamice postate pe muntele 
Macram. Un italian a fost omorit, patru răniţi. 
Colonelul Slevani care se află în marş către 
Sabderat a recomandat maiorului Hidalgo de a 
nu se angaja în nici o luptă.

Madrid, 20 Martie.
Ştiri particulare din Cuba anunţă că guvernul 

a primit ştirea confidenţială în privinţa morţii 
Iul Maximo Gomez care a încetat din viaţă în 
urma unei boli.

Bruxelles, 20 Martie.
Ministrul de finanţe a depus la Cameră pro 

iectul de lege conţin’înd garanţia Statului pentru 
împrumutul de 20.000.000 destinate construirel 
unul drum de fer în Congo.

MOnich, 20 Martie.
Regele’Suediei a sosit şi va pleca miine la 

Verona.
Mexico. 20 Martie.

Mesagiul preşidenţial citit cu ocasia deschi
derii congresului, zice că în al doilea semestru 
1895, veniturile Statului ati întrecut cu 2.000.000 
de pesos prevederile budgetare.

Acest resultat. favorabil a permis să se mic
şoreze oare-eare imposite şi să continue reor
ganizarea administrativă Începută.

I )  E  P  E S I
( S e r v i o i n l  A g e n ţ i e i  R o m î n e )

Ştiri Mărunte
L'Internel Clavier, este titlul unul volum de 

poesil datorit d-lul Alexandru A. Sturza, cunos
cutul autor al poesiilor Les Facettes.

Volumul, ilustrat de piciorul Vcrmont, nu se 
află de vînzare de-ocamdată, la librării dar va 
aparr peste puţin în editura librăriei Lemerre 
din Paris. ** *

Consiliul de disciplină al baroului din Bucu
reşti, sonvoacă în adunare generală pe d-nil ad
vocaţi pentru ziua de 7 Aprilli; viitor cînd se 
vor discuta următoarele cestiunf :

I. Conturile de gestiune de la ultima adunare 
generală şi plnă la 1 Ianuarie 1896;

II. Aprobarea bugetului pe anul 1896;
III. Determinarea condiţiunilor do admisibili

tate pentru exercitarea profesiunel de secretar 
de advocat;

IV. Dacă urmează sau nu a se cere Corpuri' 
lor legiuitoare recunoaşterea Baroului de Ilfov 
ce persoană juridică:

V. Ce măsuri eficace trebuesc luate pentru 
ca cel cari nu Întrunesc condiţiunile cerute de 
lege să nu mal practice advocatura în dauna 
prestigiului corpului.

VI. Crearea unor usagil de observat între 
advocaţi de o parte şi între advocaţi şi magis
traţi de altă parte ; precum şi alte cestiunl im
portante şi urgente ce s’ar presenla.

Domnii advocaţi sunt rugaţi să bine-voiasoă 
a pregăti propunerile ce au de făcut şi a se 
presenta in număr cit de mare la 7 Aprilie 
1896 in sala cea mare de conferinţe din etajul 
de jos a) Palatului de justiţie, la orele 2 p. in.

Ştiri diverse

Paria. 20 Martie.
Cele trei grupe republicane ale Senatului uCt 

decis să interpeleze din noii guvernul asupra 
politicei externe, spre a obţine lămuriri mal 
complecte de cît cele de ieri.

Paris, 20 Martie.
Toţi ambasadorii presenţl la Paris aii asistat 

la prima recepţiune a ministrului afacerilor 
străine.

Londra, 20 Martie.
Agenţia Reuter află că guvernul are de gînd 

să trimeală la Cap 5000 de oameni cit mal cu-

Furt îndrăzneţ. — Locuitorul Stanciu 
Stoian din stradă, Măgurele, din capitală 
a reclamat că astă noapte pe dud dormea 
a venit fiul săil anume Petre Stauciu, în 
vîrstă de vre-o 21 ani, l’a maltratat, i-a 
luat toţi banii ce avea, In suină de 200 lei 
proveniţi din vlnzarea a nisce oi, şi a di» 
părut. Poliţia urmăreşte pe vinovat.

Omorît de tren.—Ieri dimineaţă, trenul 
ce venea din Slănic In spre Ploeştl, a tă 
iat, între kilometru 25 şi 20, pe locuitorul 
Constantin Zamfir din Poiana de Vărbil.u 
moartea a fost instantanee. Parchetul a i 
ehetează.

Asasinat.—Ieri locuitorul Dobre Catriua 
din comuna Moşoia, plasa Piteşti, judeţul 
Argeş, a împuşcat pe consăteanul săti Tu 
doraehe Ilie Coşcoveanu, moartea a fost in 
stantanee.

Autorităţile aii prins şi arestut imediat 
pe asasin, iar parchetul a Început de îndată 
investigaţiunile sale.

E C O T R I
Se telegrafiază din Tirgu-Neamţu că din ca- 

usa ploilor şi a topire! zăpezilor din munţi, 
apa Ozana sau Neamţu, care trece prin acel oraş, 
creşte mereu, ameninţind a rupe podul judeţan, 
a distruge şoseaua şi dec! a întrerupe comu
nicaţia.

***
Prin Monitorul de azi se publică decretele 

prin care se primesc demisiunile din armată a 
d-lul colonol M. IvanovicI, locot.-colonel Ata- 
nasie Rădulescu, maiorul Gr. Bănulescu. maio- 
rul Isidor Bernfeld, maiorul Alfons Torand, 
maiorul Ştefan Dimitrescu, maiorul Al. Panu 
şi mal mulţi căpitani şi locotenenţi.

*%
La ministerul de interne se lucrează tablou

rile de subprefecţl cari vor fi menţinuţi, In ur
ma legel privitoare la reducerea numărului sub-
prefecţilor. ** v

O furtună puternică a desvălit mal multe 
case din comuna Independenţa, judeţul Te
cuci,

CiţI-va copil ati pierit.*- * *
De la 1 Ianuarie pină la 15 Martie curent 

s’au exportat prin portul Constanţa 25 de mi
lioane kilograme de grîu, 13 milioane klgr. de 
orez, un milion klgr. de secară şi 370,000 klgr. 
de porumb. ** *

Conform dispoziţiunilor budgetare, de la 1 
Aprilie, direcţiunea statisticei de la ministerul 
domeniilor se reduce Ia o simplă secţie.

Postul de director, pe care îl ocupă d. Cru- 
penski, este desfiinţat şi şef al secţiei răinine 
d. Bădulescu.

** *
Pe ziua de 1 Aprilie, conform modificărilor 

introduae In legea jandarmeriei, se desfiinţează 
postul de general al jandarmeriei.

D. general Rasty va fi chemat în activitate.
E probabil, că comandant al jandarmilor va 

răinîne d. loc.-colonel Manoliu, de şi e o măre 
luptă pentru acest post.

D I N  F R E S a

Z ia r e le  «le a z i
-— înmiea Nouă, sub titlul «Sturdza 

Jementul» spune următoarele:
Simbătă Regele a primit în audienţă pe d-1 

Mitilineu, fostul nostru ministru la Constanti
nopol.

Asta e faptul cel mal scandalos.
Individul acesta, Mitilineu, este învinuit in 

plină Cameră, de şeful său că este un om imo
ral, un intrigant bizantin, un delator, un des- 
tăinuitor de secrete de stat, un hoţ de registre; 
lumea ţoală vorbeşte că va fi dat judecăţeî, şi 
Resele nostru, omul care angajează onoarea 
,ărel, nu găseşte alt-ceva de făcut de cit să’l 
primească în casă, şi să vorbească cu el de afa
cerile statului romîn.

Ce zice d. Sturdza, preşedintele consiliului ? 
Nu crede d-sa că onoarea d-sale, cuvintul d sale 
e rău compromis, cînd şeful statului sta la tai
fas, in conciliabule cu Mitilineul bănuit, înfierat. 

Dar să lisăm lucrurile astea.
Pentru Dumnezeu, ne Întrebăm mereu înco

tro mergem, cînd în fruntea guvernului stă un 
om ale cărui vorbe ’s nesocotite de suveran, 
de colegi, de Cameră, de dtnsul singur chiar ? 
Unde o să ajungem cînd la departamentul ex
ternelor avem un om care, pe o vreme cînd 
Rusia unelteşte In Balcani şi tot Orientul e în 
fierbere lasă ambasada din Constantinopol luni 
întregi fără titular ?

Noi, cu toată rezerva noastră mărturisim;că 
am început să credem împreună cu alţii, că 
facultăţile mintale ale d-lul Sturdza, sunt răfl 
alterate, căci doar n’om admite la un om nor
mal atîta răutate şi neiubire de ţară.

Dar atunci am mal Întreba pe liberali; nu 
se îngrijesc el măcar atîta, nu de ţară, ci de 
partidul lor, cînd nu i-ail măsuri ca să înde
părteze din capul lor pe un dement?.

Un om, care a căpătat palme morale de la 
adversari, de la amici politici, de la suveran, 
cînd stă In fruntea unul partid, nu poate de 
cît să-l ducă la peire.

Trist pentru acel partid.

-------  Timpul îşi spune cuvîntul în
privinţa celor Intimpl ite la Eforie. Re
producem o mare parte din acest ar
ticol :

D. G. Gr. Cantacuzino, trebuind să fie Înlătu
rat, colectiviştii n'aQ avut curagiul şi obrazul 
să-I ceară — demisie, pe care ar fi dat’o cu plă
cere, căci pentru un om ca d-sn Eforia era o 
sarcină pioasă, iar nu o situaţiune socială, şi 
închipuindu-şl că d. G. Gr. Cantacuzino este un 
colectivist, l’ati atacat cum se atacă un colecti
vist : pe terenul incorectitudine!.

Da, lucrul este de necrezut şi totuşi este aşa. 
Subt pretextul ridicol că d. G. Gr, Cantacuzino, 
devenind efor, n’a putut să facă să nu existe 
procese de hotărnicie Intre moşiile sale şi ale 
Eforiei şi s’a mulţumit numai să suspende ori
ce judecare, d. G. Gr. Cantacuzino a putut citi 
in Monitorul ţărel că s’a discutat cinstea sa.

Reproducem In numărul de astăzi referatul 
şefului contenciosului Eforiei asupra celor 2 ho
tărnici! dintre Eforie şi d. G. (ir. Cantacuzino, 
din cari se va vedea că şi intr'un caz şi într’» 
altul este vorba de procese foarte vechi, în care 
Eforia stăpîueşle şi că nici într’unul nicllntr’all 
Iul nu s’n făcut nici un pas înainte pe timpii- 
Eforiei d-lul G. Gr. Cantacuzino.

De sigur nici prin gînd nu ne trece să dis' 
cutăm asupra cinstei unul bărbat ca d. G. Gr. 
Cantacuzino.

A fost exces de zel din parte-I să suspende 
judecăţile, căci nu dinsul ar fi fost omul care 
să poată trage spre folosul săil personal po
ziţia sa de efor In procesele cu Eforia. Fără a 
voi să comparăm pe d. Cantacuzino cu nimeni, 
este ciudat să auzi exprimindu-se Îndoială a- 
supra posibilităţel de a fi efor a unul Canta- 
cuzino, care are un proces, din partea unul gir 
vern care şi-a inaugurat cariera revenind a- 
supra jurnalului consiliului de miniştri conser
vator şi nproblnd o transacţiune care interesa 
pe un ministru liberal şi pe care consiliul de 
miniştri conservator o respinsese.

încă odată însă : cînd este vorba do d. G 
Gr. Cantacuzino nu este loc la comparaţii.

Plecarea d-lul Cantacuzino de la Eforie, dacă 
pentru d-sa este scăparea de o Însărcinare grea 
şi ostenitoare pentru Eforie este o adevărată 
pagubă.

Toată lumea ştie cum administrează d. G. Gr 
Cantacuzino averea sa. Ca piopria sa avere a 
administrat averea Eforiei.

Nenumărate îmbunătăţiri a făcut eforul trecut 
Este destul să vorbim de una, ca să se vază cu 
ce prevedere şi cu ce pricepere lucra d-sa.

Piuă la d. G. Gr. Cantacuzino, Eforia nu avea 
nici un fond de rezervă. Intr’un an de recoltă 
rea, cînd arendaşii nu pot plăti, Eforia era ex 
pusă să nu mal poată satisface serviciile sale 
spitaliceşti.

D. G. Gr. Cantacuzino, care a ştiut să treacă 
cu succes printr’un an de criză acută, a creat

Eforiei un fond de rezervă de mal multe sute 
de mii de lei. Urăm urmaşilor săi să-l sporească 
şi să-l păstreze.

De alte numeroase îmbunătăţiri ca clădiri şi 
altele, vom vorbi intr’unul din numerele viitoare.

Constituţionalul apreciază ast- 
lel premiarea cărţii d-lul Brote:

O carte, în care un publicist, ce joacă un 
trist rol în cestiunea ardelenească, insultă par 
tidul conservator din Romînia .şi slăveşte pe 
d. Sturdza şi partidul liberal, maltratează pe 
Mocsony şi denunţă ajutorarea dată şcoalelor 
din Transilvania.... este premiată de Academie, 
lupă stăruinţele primulul-ministru, care şl-a 
perdut ori-ce busola.

Premiarea acestui pamflet este un scandal.
M Nu este permis Academiei să se scoboare 
în luptele politice.

Nu este permis Academiei să se pronunţe 
pentru un program politic.

Nu este permis Academiei să premieze cu 
bani încredinţaţi înţelepciunii unor oameni 
culţi, o lucrare In care se insulta o parte din 
fruntaşii acestei ţări.

Publicaţia d-lul Brote trebuia înlăturată pur 
şi simplu, ca neintrînd în cadrul premielor A- 
cademiel.

Premiarea el este un noii scandal săvlrşit de 
d. Sturdza şi partizanii săi.

■— — Ziua spune următoarele despre 
administraţiunea guvernulul-liberal :

Din toate părţile ţărel vin ştiri din cele mal 
triste pentru chipul în care se face administra
ţie sub guvernul actual.

Nici o numire nu se face avîndu-se în vedere 
cunoştinţele şi aptitudinele candidaţilor. Cea-ce 
jrecumpăneşte este situaţia electorală a postu- 
an tulul.

De alt-fel lucrurile nici nu so pot petrece al- 
mintrelea In sistemul de guvernare al libera
lilor.

La el judeţele se conduc de comitetele elec
torale şi preşedintele comitetului electoral tre- 
bue să Încuviinţeze toate numirile. Prefecţii nu 
însemnează nimic. Posturile acestea sunt nişte 
simple sinecure ce se dau partizanilor cărora 
preşedintele consiliului voeşte să le dea un 
lacşiş de 1000—1500 lei lunar. Postul de pre
fect este numai atunci important cînd acela 
care il ocupă In acelaşi timp şi preşedin
tele comitetului electoral. Şefii politici din cele 
mal multe judeţe ţin insă să aibă o situaţie şi 
la centru şl do aceia preferă să fie aleşi depu
taţi şi senatori.

In aşa organizaţie cum voit! să se petreacă 
lucrurile? Este natural că administraţie să nu 
mal existe şi că aceil cari ocupă funcţiile pu
blice să nu fie de loc pregătiţi pentru aceasta.

Ulţ OUIUIÎ IUH IUI d t, OVLIlUi p VUU/
iti principele Al. Ştirbei, d-nil Take Io- 
;cu, N. T. Pop, Al.* Nicolaid, N. Eleva şi

Ş t ir i  «lin z ia r e
Din Constituţionalul :
D. Felix, directorul general al serviciului 

sanitar, va trimite un inspector sanitar la 
Iaşi ca să ia măsurile necesare pentru com
baterea epidemiei de angliină şi de variolă 
care ameninţă să se întindă în tot judeţul 
Iaşi.

Din Gazeta:
E vorba ca AA. LL. RIL Principele 

şi Principesa să facă pe la sfîrşitul Iul A- 
prilie o călătorie la Constanţa şi apoi la 
Constantinopol, cu vapoarele rornlne.

*% In ziua de Florii, mal mulţi moşneni 
din Ocuele-MarI s’ati luat la ceartă în a- 
ceăstă localitate cu alţi moşneni din com. 
PăuseştI-MigloşI, din cauza unul diferend 
de posesie de teren.

Moşnenii din Ocnele-MarI au tras cil arme. 
Un moşnean din comuna PăuseştI a fost 

omorît, iar un altul, grav rănit, a fost tran
sportat la spital.

Starea rănitului era atît de Jgravă In cit 
poate, în momentul cînd scriem aceste rln- 
durl, să fi încetat din viaţă.

Parchetul din Rlmnicul-Vîlcea anchetează.

Din Timpul :
La 1888, Ianuarie, s’a petrecut in Craiova 

făimosul scandal la întrunirea opoziţiei, clnd 
bandele colectiviste ale d-lul Stolojan ati 
bătut, schingiuit şi tăiat scena, pe care se 
aflati 
nescu,
P. Grădişteanu.

Poliţaiul de atunci Taclie Chintescu a fost 
numit acum de către d. Stolojan prefect la 
Constanţa.

Firul întrerupt la 1888 se reia.

Din Voinţa:
Ni se scrie din Rusciuk că un anume Pe

ricle Gheorghiu, fost cancelar la consulul 
romîn din acel oraş, destituit acum vr’o lună 
din pricină că s’a constatat că de mal mulţi 
ani «1 era agent Aal rmenilor din Londra 
lu localitate şi amestecat în ultimele răs
coale, a păţit una bună.

Profitlnd de lipsa d-lul consul Rosetti So- 
lescu, care venise îii Bucureşti In eongediti, 
Pericle Gheorghiu, lăstnd în Rusciuk nevasta 
cu copiii şi vroind probabil a pune mina pe 
ceva acte, s’a introdus noaptea prin efrac- 
ţiune în localul consulatului unde pe la orele 
2, a fost văzut şi prins de cavasul consu
latului care l’a bătut şi legat de stîlpul con
sulatului romîn.

D. Trăsuea-Greceanu, care girează consu
latul la Rusciuk, intervenind l’a pus lu li
bertate.

Antecedentele d-lul Pericle Gheorghiu 
sunt din cele mal urlcioase. Acesta, pe cîud 
era cancelar al consulatului romîn din Cons- 
tautinopol, făcuse acte din cele mal con
damnabile, dar a fost protejat de fostul mi
nistru, d. Mitilineu, care a reuşit a’l trans
fera la Rusciuk, unde în ultimul timp lucra 
pe faţă contra intereselor Turciei şi ale Ro- 
mîniei.

*% D. Th. Ghiea, secretar de legaţiune 
de cl. II la Londra, a fost pus în disponi
bilitate.

Asemenea şi d. Laliovari, cancelar al 
consulatului din Ismail.

O IV E liN E
Aventurile unul desertor. —- D. Rolland 

Desvarennes, conte de Pommard, conte de 
Clermont-Tonnerre, principe de Caraman-Chi- 
may, era judecat mal zilele trecute de tri
bunalul corecţional din Angers, Francia, 
sub simplul nume de Auguste-Gennain Mou- 
rier, şi condamnat la opt luni Închisoare 
pentru escrocherie.
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TEATRE, CONCERTE, SPECTACOLE
Palatul Ateneului.—Luni 25 Martie, 1896

ora 8 juni. seara. Societatea muzicală Lyra 
Romînă va da al II-lea Concert vocal şi 
instrumental, sub patronagiul doamnei şi 
domnului C. F. Robescu, primarul Capitalei, 
In folosul săracilor.

Biletele se găsesc la Primăria Capitalei 
şi la sediul societăţi Lyra Romînă strada 
Făntînel, 22.

Celebrul violonist Hronislaw-Hubermann 
va da Marţi 26 Martie, la ora 8 juni. seara 
In sala Ateneului, al doilea şi ultimul săfl 
concert, al cărui program este următorul:

1. Concert G moli de Brnch ; 2. Air de 
Bach ; 3. Faust Fantaisie de Gounod-Wie- 
niawski.

1). Huberinann va li acompaniat şi de un 
pianist care va ciuta şi clte-va soluri.

Coloseul Opler. — Sala Imperială. Dumi
necă 24 Martie, trupa de varietăţi.

Mourier are 20 de ani. La 18 ani s’a 
angajat într’un regiment de infanterie Ja 
Laon. După o lună se împrumută cu 50 
franci de la un notar şi deşertă. Inteligent, 
frumuşel, bine făcut, se hotărăşte să facă o- 
colul pămîntului. Ajungînd la Havru, se 

. duce la directorul ziarului la Cloche şi-I is
toriseşte că la Paris, la clubul regal, a fă
cut o prinsoare cu vărul său Lionel de 
Clermont-Tonnerre, că va face ocolul pă- 
mtntuluî pe jos, pleclnd fără nici un ban şi 
trăind din produsul inuncel sale.

Ctte-va zile după aceea ziarul publică pe 
pagina lntlia portretul marelui călător Rol- 
tand Desvarennes. Ast-fel anunţat, i-a fost 
foarte lesne să fie primit fără plată pe bor
dul vasului la Normandie.

In America, toată lumea-1 sărbătoreşte, 
Se bate lumea pe autografele lui ; fotogra
fiile sale se vlud cu miile; presa se ocupă 
de e l ; mal multe tinere-I trimet poesil. 
F'ie-c.are crede că numele de Rolland Des
varennes nu e de cit un pseudonim, In do
sul căruia se ascund numele strălucite de 
conte de Pommard safl de Clermont-To
nnerre ? Prin diferite oraşe, New-York sau 
Chicago, comedia a durat destul, trebuie 
să aibă un sfîrşit.

Mourier revine binişor în Francia. Se 
duce în Anglia; se Înaintează în grad de 
nobleţă, iea titlul de principe de Caraman- 
Chimay, Îşi continuă peregrinaţiile In Svi- 
ţera; La Lousanne seduce o ttnără cusă- 
toreasă, Matilda Mellon, e iea cu el, după 
ce a avut grija să |ia şi însemnate sume 
de bani de la diferiţi locuitori al oraşului. 
Cel doul amorezaţi Îşi continuă aventuroasa 
lor preumblare şi eată-I din nou In Francia.

La Nantes, controlorul 11 găseşte In tren 
fără bilet. Numele d-lul şi d-neî Rolland 
des Desvarennes înlătură complicaţiile. La 
Saint-Nazaire, Mourier escrochează cu 40 
franci pe d. Oge şi clte-va zile după aceea 
încearcă o ultimă escrocherie la Plessis- 
Granunoire, lingă Angers.

I). Chatelain şi apoi d. Guilleux, institu
tor, împrumută unul 30 franci, cel alt 16 
franci lui Mourier, care, decăzut, nu se mal 
chiamă de cît Gaillard, institutor la Tours. 
Uimitoarea sa memorie tnsă-1 părăseşte 
pentru prima oară şi iscăleşte Guillot, In 
loc de Gaillard, chitanţa ce-1 cere confra
tele săli. Se nasc bănueli şi gendarmeria 
arestează, la sosirea lor la Angers, pe Mou
rier şi tovară sa.

Aceasta dinjhirmâ, fiind recunoscută ca 
cea de’ntîiu victimă a mistificatorului, a 
fost imediat pusă în libertate şi repatriată. 
Sviţera a cerut extrădarea lui Mourier spre 
a-1 judeca pentru deturnare de minoră, dar 
i s’a respins cererea.

Cu toate stăruinţele apăsătorului, tribn- 
nalul s’a declarat competent şi Mourier a 
fost condamnat la opt luni de închisoare. 
După ce îşi va face pedeapsa, pseudo-prin- 
cipele dd Caraman-Chimay va fi înaintat 
unul consiliu de resbel, pentru a răspunde 
de faptul de deşertare.

ULTIME INFORMATIUNI
IMn 35«*rlfîi «i «lin t*ea mai 

po.sitivâ sorginte primim  
u rm ătoarea <«jtir<* :

S’aii «*ernt explieaţiuiii 
«tr verii uliii român în pri
vinţa opiniunelor emise «le 
«inii miniştri asupra ceşti li
nii binietaliîsninSni şi în pri
vinţa şgonmtelor ee circulă 
«!e*pr«‘i «t«îea reînliinţării a- 
ginlui.

Cruvernul (ca toate că 
ministrul «le finanţe c bi- 
mi'talist) a respuns că nu 
are «J«‘ gîiid Mă schimbe sis- 
tcniul inouctar al ţcrii.

S’a cerut totuşi ca, îna
intê  «le a să realiza noul 
împrumut guvernul Mă facă 
o <l<‘cfiaratiune publică îgi 
categorică cu privire la  
cestiunea monetară.

E  probabil că guvernul 
va face, în parlaiu«mt «!«*- 
elaraţiunile ee îi s’aiî ce
rut.

Ministerul de externe a semnat 
comunicaţia romino-bulgară privi
toare la reducerea taxelor pe scri
sorile simple, de la 25 la 15 bani 
şi reducerea taxelor de telegrame 
de la 13 la 11 bani pentru un 
cuvînt.

Tribuna spune c.T stindardul 
Transilvaniei, care în 1300 cu oca
zia încoronării împăratului Frautz 
losef era purtat de baronul B&nffy,

trebuia acum din noii sa fie trimis 
din Cluj la Budapesta pentru Mille- 
niul unguresc.

Stindardul nu s’a găsit însă.
După o căutare de cîte-va sâptâ- 

mînl un agent poliţienesc l’a găsit 
în podul Muzeului, aruncat într’un 
colţ şi plin de praf.

De trel-zecl de ani nimeni nu i-a 
mal purtat grija.

In sesiunea ordinară de alal
tăieri a consiliului comitatens din 
Lugoj, consilierii r o mini d-mi Co- 
riolan Brediceanu, Gh. Petrovici 
şi 'protopopul Popovici au combă
tut. propunerea administraţiei de 
a se vota un credit de 10,000 lei 
pentru o delegaţie a comitetului la 
Milleniu.

D. Brediceanu a declarat că po- 
pulaţiunea exclusiv rom mească 
(97 la sută rominî) a comitatului 
CaraşSevedin nu poate să serbeze 
alături de unguri millenarul con- 
stituirei statului unguresc.

Majoritatea ungurească totuşi a 
votat creditul.

Românii s’au retras din consiliu.

Monitorul de azi publică decre
tul regal privitor la rechemarea în 
activitate a d-lul general I. Lalio- 
vari.

Z iarele  «lin Vi«*na ş i U n 
da pesta p u b lică  o te le g r a 
m ă «lin BSelgratI prin  care  
l i  mc anunţă că fi&timinecă 
seara  o ceată  «le «lemons- 
tran ţi au treeu t pe d in a in 
te»  le g a ţiu n e i române lin e- 
rînd  sa făcând un scandal 
enorm .

P e  a ic i d em on stran ţii s ’au  
«Ium în a in tea  lo cu in ţe i <l-lul 
t ’aro l M itiiin eă , st^eretar «ie 
le g a ţie  ş i în sărcin at «le a- 
fă eer i ş i «lupe m ai m u lte  
ţip e te  îujiirioa.Me la  adresa  
M om îniei, aii spart g eam u 
r ile  ca se i eu b o lovan i.

Aceasta e a doua dem ons
tra ţie  o stilă  a  a«iunături
lor  «lin ISelgrad în  contra  
llo m îiiie l .

Comitetul naţional studenţesc a 
trimes următoarele telegrame (l-oilor 
Dr. Batiu şi Dr. V. Lucaciu :

I. Dr Ioan R aliu  preşedintele comi
tetului naţional romîn, Sibiu. Comitetul 
naţional studenţesc din Regat vede cu 
bucurie că calea dreaptă a fost cea a- 
pucală de tine. Reîntoarcerea părintelui 
Lucaciu nu poate fi privită de noi, de 
cît victoria cauzei drepte şi zdrobirea 
duşmanilor neamului romlnesc, deci î- 
nainte şi vom fi pururea cu Voi.

II. Dr. V. iMcariu, Siseşti. Mîhniţl 
adînc de ultima sciziune în partidul na
ţional, nu putem de cît să primim cu 
entusiasm pasul inţelept ce aţi făcut, 
către vechiul crez politic. Programul de 
la 1881, acesta, şi numai el te-a condus 
la temniţă şi la mărire, numai prin el 
vel putea rămîne figura D-zeiască a 
poporului pentru desrobirea căruia lup
tăm cu toţii. Unirea e ultimul cuvînt 
ce ne-a! adresat la venirea ta în Bucu
reşti. Unire dar să fie intre noi toţi, 
căci cum e în cuget aşa şi în fapt iar 
încrederea în forţa noastră ne va mîn- 
tui. Prin unire şi caracter ferm vom 
putea avea speranţa să parăm lovitu
rile ce ni le aruncă duşmanii neamului 
romlnesc.

In urina unul incident întîmplat 
în stradă între două persoane cari 
nu să cunoşteafl, d. G. JPoruinbaru 
şi d. sub-locot. Dumitrescu, de la 
artilerie, acesta simţindu-se ofensat 
a trimes martori d-lul G. Porum
barii.

Sa ştie că d. Porumbarii este cel 
mal tare dintre trăgătorii noştri!, cu 
spada, însă d-sa nu cunoaşte de Ioc 
mânuirea săbiei.

Intîlnirea a avut loc azi dimineaţă. 
Arma aleasă era sabia.

După 4 reprise cari au ţinut 50 
minute, fără resultat, s’a pus capăt 
luptei.

Martorii d-nulul G. Porumbarii 
erau dd. Al. Florescu şi B. Gănescu. 
D. sub-locot. Dumitrescu era secun
dat de d. sub.-locot. Sideri şi de 
un oliţer de marină al cărui nume 
ne Scapă.

A apărut tabloul reşedinţelor noi
lor plăşf, conform lege! pentru mo
dificarea unor articole din legea 
pentru organizarea autorităţilor ad
ministrative exterioare.

Relativ la marea furtună ce s’a 
deslănţuit alaltâ-ierl pe Dunăre, Ia 
Galaţi, putem adăuga următoarele :

Furtuna a încetat la orele şase 
seara ; o corabie cu cărbuni şi două 
caice cu cereale s’au cufundat; zece 
plute de grinzi aîl fost rupte şi 
duse de valuri, parte din lemne însă 
afl putut fi prinse pe apă. Mal multe 
caice si corăbii luate de curentulT
apel an scăpat cu puţine avarii. 
Accidente de persoane nu s’au în
tîmplat.

Furtuna ce s’a deslănţuit alaltăieri 
asupra Galaţilor n’a produs pagube sim
ţitoare asupra caicelor, cari staţionau în 
faţa portului, aproape toate pline cu 
grîne, a căror valoare întrecea suma de 
două milioane lei, spune «Galaţii».

Valurile puternice ridicate de vînt tre
ceau peste puntea caicelor spălind-o fără 
a pătrunde in magazia grlnelor care era 
hermetic Închisă, de cit la un mic nu
măr de caice. In schimb însă multe din 
ele s’aă deslănţuit lovindu-se între ele, 
şi au fost duse de puterea furtunel cu 
mult mal la vale de unde se găsiau.

Nu tot aşa s’a întîmplat cu vasele din 
gura Prutului, a căror marfă a suferit 
importante avarii.

Am avut mare avantaj că furtuna n’a 
ţinut mult, alt-fel am fi avut de înre
gistrat multe nenorociri şi colosale pa
gube.

Agenţia Romînă ne transmite urmă
toarele telegram e:

Fiume, 20 Martie.
Regele şi Regina Romîniel au so

sit aci la 4 ore şi jumătate după 
amiazl. Majestăţile Lor au fost pri
mite de primarul oraşului, d-nu 
Ciotta, de d. consilier de secţiune 
baron Abele şi de şeful poliţiei.

Abazzia, 20 Martie.
Regele şi Regina Romluiei au 

sosit aci călătorind incoginto, Ma- 
jestaţile Lor au tras la Villa An- 
gielina.

C r im a  d in  «tr. P u ţ u  c n  a p ă  r e c e
Am spus ieri că curăţitoril primăriei 

au găsit în latrina unul han din strada 
Puţu cu apă rece, cadavrul unul om ca 
de 40-45 ani şi că parchetul s’a pus i- 
mediat în mişcare.

Cadavrul a fost transportat la morga 
oraşului şi d. medic legist a constatat 
că moartea data de aproximaţie două 
lunT.

Primele investigatului s’au făcut de 
d. procuror Cernescu şi de şeful sigu
ranţe! d. Puiu Alexandrescu; afacerea 
se instrueşte de d. Sărăţeanu, judele 
instructor al cabinetului 3.’

La început nu se putea stabili iden
titatea vietimel şi au circulat în pri
vinţa aceasta diferite versiuni; ba că 
ar fi un ţăran care avea parale şi tră- 
gînd la acel han a dispărut cu căruţă 
cu cal cu t o t ; ba că era un servitor 
care-ş! ceruse socoteala şi de urma că
ruia nu s’a mal dat, precum şi altele.

Aslâz! însă idealitatea Jvictimel este 
stabilită, ea este un anume Simion Po- 
placă, de loc din Transilvania, de la Ră
şinari lingă Sibiu, în vrîstă ca de 40 
a n i; era muncitor, dar ocupaţiunea lui 
principală consta în a prepara maţe, pe 
cari le vindea apoi la cirnăţarl.

A lucrat In timpii din urmă la Ale
xandria şi la uri sat din judeţul Prahova.

Domiciliu in Bucureşti nu avea şi cînd 
venea în capitală, trăgea pe la diferite 
hanuri, unde saă găsea de lucru sau îşi 
vindea marfa — ear mal adesea era in 
gazdă la o soră a lui, An iea Nicolau, 
măritată cu un comerciant romîn şi sta
bilită în Dealul Spirei, în strada Sal
vator.

La hanul din strada Puţu cu apă rece 
I răsese mal de multe ori şi trebuea se 
fie cunoscut, de oare-ce ’atît în anul 
trecut cît şi în anul acesta vinduse 
maţe pentru fabrica de mezeluri insta
lată acolo.

Sora lui spune că nu-1 a măi văzut 
de la mijlocul tunel Decembre, cînd a 
plecat fără a-şi lua rămas bun şi că de 
atunci n’a mal auzit de el pînă acum. 
Cind a dispărut, avea asupra sa un chi
mir în care purta banii proveniţi din 
vînzarea m aţelor; era om econom şi a- 
vea încă bani şi din vînzarea din anul 
trecut. Aşa că avea asupră-şl cel puţin 
o mie de lei, poate chiar mal mult, de 
oare-ce mal avea ceva marfă nevîndutâ.

Chimirul s’a găsit asupra cadavrului 
şi in el era o scrisoare care a făcut să 
se descopere îndată sora victimei şi 
ast-fel să se poată stabili identitatea.

Investigaţiunile continuă; afacerea este 
condusă cu multă activitate de d. jude
cător de instrucţie Sărăţeanu, care chiar 
astăzi citase la cabinetul său foarte 
mulţi martori, cea mal mare parte lo
cuind în curtea caselor unde s’a comis 
crima.

La început nu recunoscuse nimel ca
davrul, acum însă a fost recunoscut de 
unul din chiriaşi.

S’aft făcut şi arestări, credem însă 
prudent a nu numi persoanele bănuite 
şi a ne opri aci, promiţînd că în numă
rul viitor vom comunica cititorilor cele 
descoperite şi vom da mal multe detalii 
asupra acestei misterioase afaceri.

www.dacoromanica.ro

i m  i î <  > U  T E C H N I C
— p e n tr u  c o u s t r u c ţ iu n î  «Ic o r î-o c  s t a b i l i m e n t e  i n d u s t r ia l e  —

JULir§LO EFFLER
Inginer mecanic si Constructor de mori

Reprezentant general al fabricelor: «Junz A  «'ouip., Budapesta, R . «Volţi', Magdeburg, 
«Valtlicr A  C om p., Kolonin, A. li iio e v c n a g e l.  Hanovera, K ro m p a cli-IIern u d . ele.

Bucureşti.— Strada Pensionatului 23—25 
SPECIALITĂŢI; Construcţiunî de mori de făină, mălai, ciment, var etc., forestrae me- 

chanice, instalaţiunt de lumină electrică, motoare etc.
Depozit de articole technice, pietre, mătase etc.

31 7.1 — 13

99 P ^ M e lI a i lF â U
S lt 'd tla  irtiH-itc/iMrti 90

ConsaltaţiunI gratuite în toate zilele 
afară de Joia şi sărbătorile : 
de la 8 — 9 boale de pele şi venerice. 
» » 101/s—11 Vi boale de copil.
» » 1V* — 2 V» chirurgie şi bule de femei. 
» » 2 — 3 boale de gît, nas şi urechi.

Joia la aceleaşi ore consultaţiunl a 2 
lei vizita pentru fondul Policlinicei.

Se va deschide la 10 Februarie.
43

casa zixsckubr.
Are onoare .de a avisa 

pe numeroasa sa clien
telă, că începînd de

lOuminică 10
a. c. 

a expus
sinul săU 

precum şi în
„ . A y  „ saloanele din
%  v v  /  ETAGIUL I-iu  I

Ouă de mătuşă, bronz,| 
lemn, porcelan, email, cris-j 

tal, chocolată, zachar, etc.
63 DE Li 1—200 FRANCI 10—7

Anul acesta s’a prevăzu t cu m ulte n ou tă ţî c ă r e i

F a b r ica  de B ere
w L  U T I I E  18-w

Recomandă de Sf. Sărbători ale Paşte- 
ui excelentele safe produse de qualitate:
,.LAGER”, „PILSNER” şi „BAVARESA”
atît în buloae cît şi în butelii aduse Ia do
miciliu după cerere prin poştă sau tele
fon No. 191, care comunică cu oraşul şi 
provincia.

De asemenea se lncunoştiinţează onor. 
Public, pentru deschiderea grădinel „Eli- 
souin Lutlier” unde cea mal bună musică 
militară va dilecta pe onor. visitatorl cu 
cele mal plăcute arii. 60 5—5

Cofetăria CAPŞA
F u r n iz o r u l  C u r ţc i  Rcgal<-

Are onoare de a anunţa pe onor. sa 
clientelă m a re le  d c h a la g iu  constind 
din o frumoasă colecţiune de O uă «Ie 
p o r ţe l a n ,  e h o e o la iă ,  etc. 
C A D O U R I D E  S F IN T E L E  SĂ R - 

R Ă T O R I A L E  I*ASTEI.UI 
precum şi tot felul de articole fabricate 
aci proaspete în toate zilele.

66 8—7
nc lypuiniAT ile ** sr ,a..L0L ( I s U l I S s l î f l  a 1896 una prăvălie in 
Calea Victoriei No. 68 sub liotei Continental la 
stingă intrărel actualmente ocupată de Domnii 
Georges Becker.

Doritorii se vor adresa la Casa de Banca a 
D-lor F r a l i  A. H . E lia s .  Bucureşti, Strada 
Lipscani No. 80.

28 10-8

l>e în c h ir ia t
Casele din strada Polonă No. 128 cu 

10 odăi şi grajduri, se închiriază cu sau 
fără grajduri. A se adresa la d-na Maria 
Blaramberg slr. Batistei, 15.
5» 10 -8

D e în c h ir ia t
Un apartament conţinînd 14 camere 

se închiriază cu preţ avantagios, str. 
Principatele Unite No. 20. A se adresa 
la Theodor Floria», Cheiul Dîmboviţei, 
lîngă abator.

60

Clasa de Sasiatate
Institut din nod reorganisat 
51, — Strada Teilor — 51

D irig iată  de dr. Şaabner Tuduri
Căutarea boalelor interne şi chirurgicale, pre

cum şi a tutulor boalelor nervoase şi chronice. 
Tratarea boalelor de piele, a boalelor de ochi, 
gît, nas şi urechi, a boalelor de ficat şi rinichi. 
Operaţiuni.—Tratamentul boalelor gynoeologice; 
rnmere cu intrare separată pentru faceri, o moa
şă cu diplomă locueşte In Institut. Discre^iune.— 
Tratament special al syphilisulul şi a boale
lor uretro-genitale.

Bolnavii se pot căula cu orî-ce medic safi 
specialist.

Preturile moderate, pentru angajamente lu
nare se fac reduceri.

Consiittaţiunl in fie-care zi, pentru boalele 
interne şi sypkilitice de la 10—12 p. m.

Direcţiunea trimele de indată după cerere 
noul prospect al Casei pe 1896.

şi
A LUIKIM AIU) BRAUHr

PE BULEVARD, lîngă Imprimeria Stalului
Pe lingă diferite animale curioase şi rare. o 

de remarcat Uriaşul tigru regal, două familii 
de lei frumoşi, leul „Sultan“ şi leoaica „Cora“, 
sunt de o frumuseţe rară. Loopardu „Printz", 
o Pantoră. neagră, 6 HieuS, Lupi, Vampirul saQ 
cîinele sburător, ele.

Toate animalele sunt dresate şi presenlale 
publicului în toate zilele la orele 4, 6 şi 8 după 
amiază de către wl inaî rcniiniil «lreHor 
«!«■ animaie «lin Europa, Domnul 
CHARLES SCOTTJ.

Curăţenia absolută ce se păstrează în mena- 
gerie, face să nu se simţă cel mal mic miros 
neplăcut.

38 20-13

Fraţi Vasăleneşa
l a  c o c o ş

Magasinul cu coloniale din colţ, strada Smîr- 
dan 53 şi sucursala din Hanu Zlatarl 17, roagă 
pe onor. clientelă, că in vederea Sărbătorilor de 
Paşte, să viziteze aceste magasine, fiind bine a- 
sortate cu diferite mărfuri proaspete, băuturi 
streine şi indigene.

7 4 ________________________ 10-2
De vînzare 2 vil, una în strada Mir- 

cea de 10 stînjenl faţada, în via lui Că- 
tuneanu pe şoseaua Pandurii şi cea- 
l’altă de 15 stînjenl faţada în a doua 
stradă Nicuşoru Dealu Spirei.

Doritorii a se adresa la losef Dudescu 
vizitiu, Ia azilul Elena Doamna.

71 10-1

P lus oe C heveux B lancs 
P lus de Barbes G rises

Le NIGER b 50
donno Inatantaniment Ies nuances 

BLOND, CHATAIN, BRUN ou NOIR
Une Application lous Ies 15 jours sufflt.

Ne tache pas la peau et seche de suite.
CHEZ LES COIFFEURS ET PARFUMEURS

QR0S et DtTAlL pour la R0UMANIE :

C D C C D  Coiffeur-Parf' ă BUGAHEST, 
i  D t C i l  70, Calea V ic to rie i 

Ea dataoui dei Magaiiiii do Confcctloai de Paul.
25-12

•jir. * 0 ^ »

AU F E T IT  IM111SBEA
Calea Victoriei JXfo. Q2

Vls-ft-vis «le Filistini Regal

« H  I l tS A I iA  1» IS ru il»  HA IzI^V

Pentru saisonul de primăvară

JS0T  A U  S O S I T
toate noutăţile pentru dame şi copil.

I*eleriiae d e c a t ife a  p er la te , «Ic « lăutele .şi p o sta v

«faquette p en tru  «lame, c r o ia la  n o u ă  şi p er fec tă .
¥ T » a n  i a n i a i l n a i ' a i  p en tru  «lam e, n eg re  si cu lo r i si cu o m arc va- 

H k KIm « . . l i f i i  1 /  r ia ţ iu u e  «Ie b a sto a n e  a le s e
Bluze p en tru  «lam e, «le m ă tu şă  «Jliincc etc .

p«>niru «lam e, «le A lp aca  u lt im a  crcu ţiu iic

M » Ă M j Ă n n ,  p ă I j Ă r s i ,  m
R o«leIele c e le  m a i n o i so s ite  «lin P a r is

Cel mal bogat asortiment de confecţiunî pentru Copii
COSTUME! Ile u Aetm  

ISO*1 BUTE pe astru B E T E  
JAQ E E TTE , B’ lMtBPESBl BMW, VAEBEESE,

— CĂSOI ETE Hi EtEBSETE —
67
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E P O C A4
MMI

7 CASA DE SCHIMB

HESKLA & SAMUEL
BUCURESCI

No. 5 Strada Lipscani No. »
Cumpără ţi vinde efecte publice ţi face .rl-ce 

schimb de monezi.
_____ Cursul pe ziim de 20 Martie. 1H96____

1 Cump. Vlnd
4*/. Bontă Amortisabill. . . 85 s 86 V«
5 ♦/* » Amortisabilă. . . 100 1 4 100 */«
6*/, Obligaţ. de Stat (Cov. R.) . 101 */< 102 */«5 •/, » Municipale din 1883 96 V* 97 v«
»•/• » » . 1890 97 97 ■/»
5 •/. Scrisuri Funciar Rurale . 91 92
6°/. « * Urbane . 100 V» 101 —

5»/. » » Urbane . 88 88 V*5 •/« *■ > > Iaşi . 
Acţiuni Banca Naţională.

82
15+0

8+
1550

V.
» » Agricolă . 19+ — 200 —

» Dacia Romlnia asig. + !0 — +15 —

» S-tea Naţionala asig. +20 — +27 —

S-latea de Conslrucţiunl . 213 — 216 —

Florini valoare Austriacă . 2 10 2 12
Mărci Germane . . . . 1 23 125
Bacuote Franceze . . . 100 _ 101 —

» Italiene. . . 89 — 93 —

» ruble hlrtie . . 2 6s 2 72

lovprimarea e« mari net» dnbln-cilindrics, din 
fabrica Albert A Cjl, ffranhenihal si ch carac
ter» din fnnderia de litere Flinach din Frank- 
fttrt AjM.

C I M E N T  P O R T L A N D
DIN FABRICA

IOAN G. CANTACUZINO, BRĂILA
REPRESENTANT GENERAL PENTRU ROMÂNIA

T .  Z W E I F E L
BUCURESCI, Strada Stelea, No. 6

S t  I j A  MIIjMAIjE E E  SAIjE
GAL A ţ i .  —  Strada PresseT, No. 20 

IAŞI. —Strada de Jos, No. 24
43 (2o—7)

REDACŢLA ŞI ADMINISTRAŢIA ziarului EPOCA se află în 
strada Clemenţei No. 8.

Bogat asortiment de u r in e  d e  v l iu lto a re  de 
tot felu de la 75 le i  Iu  lOOO le i  b n e n ta .  
A rm e CU d e l i i  ţe v i p e n t r u  u lic e , cu co
coaşe şi fUra cocoaşe,—p H ş c ă -o u ra h ln i  o ţenvă 
alice, alta glonţ: p u u s t îe u  t r e i  ţe v i ,,T rt.»“ 
doull de alice alta de glonţ,— E v p re * -U ille  fin 
lucrate carabine de precise, „K iil> in l“  garan- 
ttnd tirul exactplni la lOOO metrii. Arme cu 2 
perechi de ţevi.

F a r a b i i ie  eu  r e p e t i ţ i e  importate direct din 
America Winchester, Colt, Harlin, etc., cu 9,12 şi 
15 focuri, recomandabile ca arme de apărare şi vi- 
nătoare la animale mari. P n a e i  d e  * a lo n  de la 
20 lei la 150 lei bucata, p is to a le  d e  p re e is le ,  
de duel, etc. — Mare asortiment de htVOLVKHS  
de toate m&rimele şi de toate felurile de la 8 lei 
la 200 lei bucata. — Bogată colecţiune de obiecte 
de vlnătoare şi accesorii de arme.—Se găsesc: tot 
felul de Cartuşe englezeşti «Eley» franţuzeşti şi 
austriace. — Cartuşe produclnd arii fi ţii pentru puşti 
aal. 12, 18 şi revolvere cal. 7, 9, 12.

O b ie c te  d e  s e r i  i:iă  : săbii, florete, mă tel, etc.
g A te l ie r  d e  r e p a r a ţ i i  k- m5

1 1 .  I I .  % i s i n a i i
Calea Victoriei No. 44

BUC I'It EŞTI
lingă farmacia Bros

Cel d’intîiă şi cel inaî însemnat 
magazin din ţară de ARME

M l

■£i

« 0-5»  [

S E R V I C I U L  DE T R A N S P O R T
G. GIESEL.-BucurescI

Calea Moşilor 59, vis-n-vis de Hotel Londra

„ L I  T R E I  B R A Z I 44
primeşte ori-ce

T x * »  n s p o r  t u
atît de

M ă r f u r i  C o m e r c i a l e
de la GARĂ la domicilia şi vice-versa, cît şi 

O b i e c t e  « l e  g r e u t a t e
precum :

C a z a n e ,  M a ş i n i ,  etc. 
prin camioane pe arcuri şi furgoane (căruţe) sistema

tice cu preţuri moderate.

Transporturi de Mobile şi Mutări
22 SERVICIUL PROMPT. (25-13

ATELIER DE LÂCATUŞERIE
şi pentru

— COXSTHECTMEIVE MIE ElEEt —

I .  H A I I G
— Strada Isvor, \ o .  119 UucureiscI —

efectuiază tot felul de lucrări de fier pentru Binale, 
precum : Grilage, Porţi, Balcoane, Uşi Ferestre. Marchi
ze, Scări, Lămpi, etc.
S p e c ia lita te  p e n tr u  e fe c tu a r e a  <Ie cave p en tru

f lo r ă r i i  In  l le r
Primesc comande neutru Provincie:

— P reţu ri Mo Aerate —
100-11

M S

SO CIETATEA
Fabricelor-Unite de var din Cîmpu-Lung

Subsemnaţii fa b r ic a n ţi de v a r  a lb  d in  C .-L u n g  şi J u d e ţu l  
t fu a c e l, facem cunoscut că pentru a evita concurenta neleală şi falsifi
carea varului p rin  alte provenienţe ; ne-ain constituit în Societate pentru 
a putea plasa noi Snşi-ne producţiunea noastră, luînd deviza, m a r fă  b u 
n ă , s e r v ic iu l m o d est ţii p r e ţu r i c o n v e n a b ile , rugăm dar pe D-nii 
architecţl Constructori şi Proprietari a adresa Comenzile D-lor direct 
pe adresa :

Societăţel Fabricelor unite de var alb din C.-Lung
ia r  p e n tr u  ISucurcsri la  I>-nii :

Si EMI A?A t i  IE CV»., Calea Grlviţa <»2
M. MMAMMOVICMs Calea Grlviţa 

M O Ş IE  JB V X E S C V , CAlea Grivlţa şl
şi în speranţe ca Onor. public va ^Incuragia o industrie exclusiv romi- 
nească şi condusă numai de ţărani, presintăm de mal înainte mulţumi
rile noastre.

F a b r ica n ţii <le v a r :
l o n i f  H u nencu  
(x h i  e a  M dntdneanu  
Son M an tan e  
I  a e  SSoieanu

Moine Siuneneu 
Moine Coiurieţ 
Ştefan Mentor 
/ .  S&ahnoriei

(36-1)

A L A I B I O U R I L E  D E R O Y -C A R A N F I L
M* A MS MS -  G A E A Ţ I

Acest aparat este de o simplicitate extra-ordinară şi 
serveşte pentru distilarea vinului, mustului de mere, de 
pere, de prune şi de ori-ce fel de fructe. Cu el se poate 
distila tescovina, drojdiele de vin sau ori-ce soid. precum 
si florile, seminţele şi ori-ce fol de plante mirositoare. 
Se poate fabrica cea mal bună ţuică, shloriţă şi ori-ce 
spirturl. Acest aparat este eu mult superior eazanelor şi 
A la m b icu r ilo r  obişnuite, prin aceia că produce sad 
din o singură dată gradul cerut sad prin rectificare după 
voinţă, un spirt rectificat de o ca
litate ma bună. cu o economie mal 
mare de timp, de apă şi de con* 
bustibil.

A se adresa d-lul G E O B G E 8
A . C A R A N F IL ,
ţări şi localităţi.

Galaţi, sad la agenţii săi acreditaţi din diferite
100-2+

tIU SE ROITE!!!

Să-şi comande cine-va H a in e  plnă nu vizitează 
renumitul Magazin B A Z A lt l I L  B E G A L , 
casă de încredere, unde sosesc succesiv colosale 
transporturi de stofe şi haine, lucratecu o rară 
eleganţa.

Mi A X  A t i  E E  R E G A I j
Casă do încredere

Tocmai in faţa Prefeclurel Poliţiei Capitalei.
52 (25-3)

B O A LB  SECRETE !!|
SPECIFIC ANTI8LEN3RĂ6IC STOEFJESCIS

C A P S U L E
CU COPAIVAT DE SODA-SALOL ŞI SANTAL

Nici unul din antiblenoragicele existente piuă acuin nu îm
plineşte cele două condiţiunl de asimilare repede şi a nu i- 
rita traectul intestinal. Asociaţiunea substanţelor ce compun 
aceste Capsule este tot ce actualmente ştiinţa are mal bun 
şi inal Încercat în tratamentul blenoragielor. Modul cu totul 
nod şi special după care sunt preparate aceste capsule fac 
ca vindecarea să fie repede, complectă şi fără de a deran- 
gea stomacul ; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar 
celor mal debile.

Acest nod medicament vindecă în scurt timp complect şi 
radical scursorl (sculament) nuol şi vechi atît la bărbaţi cil 
şi la femei, precum Blenorea, poală albă, etc.

P re ţu l u n e i cu tii  4 Iei.
Asociat cu aceste capsule se recomandă cu succes In 

je c ţ ia  S a n ta iiu a .
P re ţu l urnii lîa co n  3 le i  50  b a n i.

Deposit general : Farmacia Miltail Stoonescu, strada Mi- 
hnl-Vodă No. 55, Bucureşti. De vlnzare la principalele Far
macii din ţară. In provincie unde aceste preparate nu se 
găsesc, se expediază imediat contra unul mandat poştal.

<o (»-«

CAPE „NAŢIONALA*
Iu fie-care seară concert muzical sub condu 

cerea D-lul Rubinstein, B ere  l îm g m llr u  eu  
p a h a ru l şi diferite mezeluri cu preţuri mo
derate. Intrarea liberă.

MOŞIA FLOREASCA
Situată parte în Bucurescl şi parte peste 

raion. In cea inal favorabilă posiţiune pen
tru ori-ce esploatarl şi întreprinderi a- 
vlnd o suprafaţă ca 1,500,000 metri pă
traţi cu următoarele carieri :

I) Fabrică de cărămidă pe o întindere 
de 160.000 m. p. unde s’ar putea fabrica 
anual mal multe milioane cărămizi, avlnd 
şi Ring (cuptor) pentru arsul cârămizol 
cu cărbuni.

II Carieri de nisip şi pelriş de unde se 
eslrage anual zecimi de mii m. eubl pen
tru construcţiunl de case şi pavage.

III Moara sistematică cu turbină mă- 
cintnd ori ce cualităţT de făinuri, griş, 
arpăcaş, mălai do lux, mălai. etc. şi se 
mal pot instala pietre sad valţurl după 
trebuinţă, avtnd şi eleşteu cu pesce In a- 
bundenţă, ghiaţa de unde se aprovizio
nează cele mal principale ense de comerciO 
cn renumita fabrică de Bere I.uter, ele. 
pe timpul ernel, care eleşletl ar fi sufici
ent să aprovizioneze ca 300.000 m. c. ghiaţă 
pentru odată, (ghiaţa fiind ridicată apa 
se transformă iarăşi).

IV Locuri parcelate în loturi pentru 
vlnzare cu bani gata şi In rate, deja s’a 
corist'uit peste 100 caso, hanuri, etc. sunt 
şi 2 case de vlnzare construite vara trecută.

V Grădinărit, cultivate sistematic şi al
tele.

S'ar mal putea ereia ; 
a) Băl pe apa eleşteulul, fiind posiţiu- 

nea cea mal freeuenlnlă Iu timpul vereT, 
de populaţiunea oraşului, 

li) Restaurante şi pavilioane de vară.
c) Lăptftril sistematice,
d) Fabrici de diferite speţe, de pline, etc. 
Se arendează lu total sniî Iu pnrto şi esle

şi do vlnzare.
A se adresa In slradu Romană No. 

19 la d-na proprietară sad tn localitate la 
D-uu N. S fu iio n cscu  

55 (12-3)
iss^mssaEissisa^Bi-------------------

Prim a Sem inţeria Română
Bucureşti, Str. Carol No. 28, Bucureşti

Recomandă : S e m in ţe le  n o ii v e n i te ,  aduse de la 
grinarl specialişti din Franţa, Germania şi Englitera.

Numai calitatea superioară, precum arată succesul 
care l’am avut în 26 ani.

Recomand: L u c e rn a  qualitate superioară, cu cer
tificate.

G a z o n  qualitatea cea mal grea de 28 libre, etc. ele.
D i f e r i t e  s e u le  p e n t r u  g r ă d in a .
Cataloage se trimet gratis şi franco după cerere.
Rog pe onor clientelă a mă onora şi anul acesta ca 

în anii trecuţi.
Cu toată stima; F r i e d r i c l i  P i l d n e r ,  

Succesor : E u g e n  A în m a n n .
n  (io-»i

Vin de Peptonâ a lui Chapeauteaut
Conţine carne de bod digerată şi file tă solubilă prin Pepsină. 

Este recomandat In boalele de stomaeh, digesliunile grele sad ne- 
suficiente. E o hrană admira ilă pentru Anemici, Convalescenţi, 
FHimci şi Bdtrtnl, precum pentru toţi acel cari n’ad poftă de 
mlncare sad nu pot suferi mlueările. zs-si
Pu ritate » Fepsinei lui Chapeauteaut

n făcut ca ea să fle admisă de INSTITUTUL PASTEI R.
30 F a r m a c ia  <Vial>, 1, r a c  B o u rd a lo u e ,  P a r i* .

H Bar Se găseşte de vlnzare la toate farmaciile bune -w î *

MARE DEPOU
DE

Burlane de Basait,
Ţ E V E  D E  P L O I B ,

FER ŞI TUCIU

t  ort uni ele cînepa ţri cauciuc 
Obiecte de faianţă, alamă şi tuciu pentru conducte de 

apă, scurgere, băT,
tont k l’egout, gaz, etc. la

H M S  M ART
BUCURESCI, STR. BISEBICA AMZI, 14. — BUCURESCI

INSTALATOR
PENTRU

SISTEMUL TOUT A L’tBOUT

*6
/Şi pen tru  în că lziri centrale

(100-6)

Les Vlritables Eaux minGrales de

V I C M Y
a o n t  1« b S o u r c a a

VICH Y -ETAT
CELESTINS

GRANDE-GRILLE
HOPBTAL

Exlger le n o m  sur li C ap su le  et l’E t iq u e t te .

Les Seules Viritables Pastilles deVichysont lej

FASTILLES VICHY-ETAT
fabriquees »tcc lcs gels natureli citraits 

des Eaux de V ic h y - E t s t .

COMPRIINES DE VlCHY
aox sels nilureU V IC H Y -6 T A T  

pour prtparer l’ean irtiflcielle de V ic i iy  f f n z e u s e .

Ai$nt 6inirglpour la ROUMAME, BULGARIE,SERBiE : 
A .  O . C A S I S S T ,  Bucmreat, J

«5

V J E i i O U T J D f E
Pudră de orez, preparată eu Bismuth 

Higienică, Adevărată, Invizibilă.
Dă pielei o frumuşeţe şi o frăgezime 

naturală.
Singura recompensată la eeeposiţia U- 

niversală din 1889. m- m

C H .  F A Y ,  p a r f u m  or
Paris. — 9, Rue de la Paix, 9. — Paris. 

Se găseşte in toate parfumeriile.

Bucurescl. Tipografia «Epoca».—Strada Clemenţei, No. 3.
www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro

